

广州海珠

推动“无废城市”建设再上新台阶

# 启用装修垃圾示范收集点

广东建设报讯 记者陈欢、通讯员成广聚报道：为进一步规范广州市装修垃圾管理工作，12月22日，广州市海珠区装修垃圾示范收集点启用仪式暨装修垃圾规范化处理现场交流活动在海珠区滨江街、素社街装修垃圾收集点举办。本次活动由广州市城市管理和综合执法局主办，广东建设报社承办、中建八局南方公司广州分公司协办，活动旨在进一步提高居民装修垃圾集中收运处理意识，助力装修垃圾减量化、资源化、无害化处理，推动建立全链条闭环处置清运体系和“无废城市”建设再上新台阶。市、区城管部门有关负责人，海珠区政府及滨江街、素社街，市建筑废弃物处置协会、建筑装饰行业协会、物业管理协会以及周边社区居民代表等参加活动。

据介绍，近年来，市城管部门积极探索建筑废弃物治理工作新实践，取得了一定成效。其中，针对装修垃圾成分复杂、处理工艺繁琐、资源化利用难度大的痛点难点，广州立足于制度创新，引领产业绿色转型发展，积极引导装修垃圾分类处理、资源化利用，推动实现环境效益与经济效益双赢。



活动现场

市城管部门有关负责人介绍，为补足装修垃圾全流程规范化处理的短板，市城管部门联合海珠区城管部门，以滨江街、素社街装修垃圾收集点为试点，通过优化空间格局，采取再生建材创意围蔽，使“邻避设施”成为“便民高效收集点、再生建材流转点、环保宣传示范点”，积极开展装修垃圾收集点升级改造工作，推动实现装修垃圾精细化管理。

活动现场，与会代表们参观了滨江街、素社街装修垃圾收集点，相关设计单位介绍了收集点功能分区及升

级改造设计思路，为促进全市装修垃圾规范收集、环保运输、资源化处理和利用、全流程处理提升提供了示范推广经验。

本次活动还通过分发宣传册、设置竞答赢礼品环节等方式，面向社区群众开展装修垃圾收集指引、收运流程、回收利用等相关知识的普及宣传，进一步增强居民装修垃圾集中收运处理意识。据介绍，广大市民可通过广州城管微信公众号—便民服务—装修垃圾备案—装修垃圾收集点公示，查询附近的装修垃圾收集点。

## 华南在建体量最大保障房项目“亮灯”

广东建设报讯 记者唐培峰、通讯员聂磊、刘子杰报道：日前，广州市黄埔区萝岗中心城区保障性住房二期（EPC标段一）项目顺利完成连续72小时“亮灯”调试，项目正式由室内装修转入市政园林收尾及室内装修品质提升收尾阶段，为该标段年底竣工交付吹响了最后冲刺的号角。作为广州市攻城拔寨项目、重点民生工程之一，项目启用后，预计将为符合条件的刚需人群提供3072户房源和4032个停车位。

该项目共有12栋33层保障性住房。其中，地上建筑面积26.5万平方米，地下建筑面积13.5万平方米。项目整体装配率达58%，建筑房型涵盖66-84平方米的两房一厅、三房一厅。此次参与集体亮灯调试的12栋建筑，为华南地区在建体量最大的保障房项目，拥有“六个第一”的施工特色，即广州市第一个EPC模式保障房项目、第一个CIM平台试点项目、第一个采用BIM正向设计的保障房项目、第一个装配率达55%以上的保障房项目、第一个融入海绵城市设计以及第一个采用机械停车位的保障房项目。

自项目动工以来，监理单位珠江监理便提出了“打造品质工程，树立监理标杆”口号，主动探索“BIM正向设计和图纸交底同步推进，CIM平台和工程数据电子化同步开展，质量监督和源头监督同步进行，项目工程和廉洁工程同步验收”的“四个同步”管理模式。珠江监理派专人驻场监管相关建材，全周期做好源头管控，督促施工单位“样板先行”，做好技术交底；常态化做好“每日一巡”，确保整改不跨周，问题不过夜。

项目先后获得建设单位以及政府监督部门的肯定与表扬，荣获“广东省房屋市政工程安全生产文明施工示范工地”“广东省建设工程项目施工安全生产标准化工地”“广东省建设工程优质结构奖”等荣誉。

广州天河

## 有力有序推进安全用气宣传

广东建设报讯 记者陈欢，通讯员成广聚、宁泊报道：近日，广州市城管部门联合天河区城管部门、龙洞街办事处在龙洞街海悦城开展“规范用气 平安广州”秋冬季节燃气安全宣传活动。

活动邀请广州市瓶装液化气行业协会专家使用模拟装置配合道具进行解说，向群众介绍瓶装气“随瓶入户”安全检查程序，讲解公共场所燃气“瓶管灶阀”等设施的辨识方式，以

及气瓶、灶具、热水器的质量要求和选用标准等知识，让群众掌握燃气安全使用常识。活动还邀请了天河区龙洞医院医生，现场演示燃气泄漏应急处理的规范操作，并设置燃气安全知识小剧场，寓教于乐传递燃气安全知识。

现场，工作人员向市民发放安全用气宣传手册，科普正确使用燃气的方法步骤。现场设有瓶装气企业咨询台，解答市民的燃气疑难问题，并提醒

大家选购液化气和灶具的注意事项。

天河区城管部门有关负责人介绍，今年9月以来，天河区城管部门有力有序推进安全用气宣传工作，先后组织各街道、各燃气企业开展燃气安全宣传活动58场次，开展应急演练活动21场次，参加人员共1500余人次；印发各类宣传资料、海报合计17万余册（张），并通过燃气企业微信公众号推送了32万余条安全用气知识。

广州黄埔

## 智能设备助力垃圾分类管理

广东建设报讯 记者陈诚、通讯员尚丹报道：日前，广州黄埔区永和街珠江嘉园社区启用“智能化设备”助力垃圾分类管理，通过“监控录像+语音提示”模式，可直观指导居民进行垃圾投放。居民感叹道：“新的投放亭比之前容量更大，看起来更干净，对投放的垃圾还能自动除臭消毒。”

据永和街道综合发展中心工作人

员介绍，改造前期，中心对珠江嘉园进行多次实地调研，与社区、物业多方共议，确定改造方案并推进实施。改造后的投放点由半露天式变为厢房式，加装了遮雨棚，方便居民在雨天投放垃圾。除了“颜值”变化，垃圾投放点的便民功能也实现了“系统升级”，新加入了智能化设备，大大提升了投放质量与准确率，改善了居民的投放体验。

垃圾分类精细化治理，社区服务品质化转型。永和街道综合发展中心与物业公司、居委会、保洁等多方联合，借助社区志愿者队伍，广泛宣传、积极发动，居委会工作人员、志愿者开展垃圾分类入户宣传，定期开展分类培训、科普活动；推动环保理念，构建一张处处推行分类、人人倡导时尚的“绿色大网格”。

## 广东二十冶美的项目 配套用房工程完工

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员徐凯报道：近日，随着最后一段厂区道路施工完成，美的机电杏坛工业园区配套用房、厂区道路及室外管网工程基本完工，全面进入收尾阶段。

该项目配套用房共6个单体结构，总建筑面积10398.48平方米。其中，污水处理站为地上三层结构，其余用房均为一层。污水处理站与气瓶库为框架结构+钢结构屋面，油泵房与辅料库为钢筋混凝土框架结构，仓库为轻钢结构。

据介绍，自开工以来，项目部针对工期紧、工序多、季节性天气变化影响大等情况，多次组织召开项目动员协调会议，遵循相关质量标准 and 规范制定了一系列详细的质量控制措施来确保工程质量。此外，项目部高度重视安全生产工作，严格落实安全生产责任制，安全管理取得了良好成效。

## 江门再添一张国家级“金字名片”

长堤历史文化街区入选第十一批中国华侨国际文化交流基地

广东建设报讯 记者蒋雯菁报道：近日，中国侨联发布《中国侨联关于确认第十一批中国华侨国际文化交流基地的通知》，确认中国华侨历史博物馆等69家机构和单位为第十一批中国华侨国际文化交流基地，位于江门市蓬江区的长堤历史文化街区榜上有名。这是继今年成功入选第四批广东省历史文化街区后，该街区获得的首个国家级“金字名片”。

“中国华侨国际文化交流基地”是中国侨联以“侨与中国梦”为主题

建设的民族文化、地域文化、华侨文化交流平台，旨在弘扬中华优秀传统文化，增强广大海外侨胞和归侨侨眷的文化自信。

江门素有“中国第一侨乡”“中国侨都”之称，长堤历史文化街区是江门城区的原点和发源地。历经百年，长堤历史文化街区依然蓬勃发展，完整保存着清代至民国时期、中西合璧的骑楼建筑群，以及百年华侨古村落、广东省首批省级旅游休闲街区启明里等岭南建筑原始风貌，记载

了江门600年的城市发展历史。

白沙街道相关负责人表示，白沙街道将乘着江门“侨都赋能”的东风，加快保护活化，通过文化赋能，激发文化创新的力量，致力打造成集红色文化、岭南文化、广府文化、华侨文化于一体的“侨都印象”品牌，成为广东乃至全国有重大影响力的文旅新地标、全省“百千万工程”的重点项目和典型范例、传播中华优秀传统文化的新载体，塑造修旧如旧活化和向新向兴发展的文旅之路。